

## वेबसाइट संबंधी नीतियां

### 1. कॉपीराइट नीति

हमें ईमेल भेजकर समुचित अनुमति लेने के पश्चात इस वेबसाइट में दी गई सामग्री को निःशुल्क उद्धरित किया जा सकता है। तथापि, सामग्री का उद्धरण सही-सही किया जाए, न कि उसका इस्तेमाल अपमानजनक तरीके से अथवा भ्रामक संदर्भ में किया जाए। जब कभी भी सामग्री प्रकाशित की जा रही हो अथवा दूसरों को जारी की जा रही हो, तो सामग्री के स्रोत का स्पष्ट उल्लेख किया जाना चाहिए। तथापि, इस सामग्री को उद्धरित करने की अनुमति ऐसी किसी सामग्री के लिए नहीं होगी, जो किसी तीसरे पक्ष का कॉपीराइट माना गया हो। ऐसी सामग्री को उद्धरित करने का प्राधिकार/अनुमति संबंधित विभागों/कॉपीराइट धारकों से ली जानी चाहिए। ये शर्तें भारतीय कानून के अनुसार लागू और प्रतिपादित होंगी। इन शर्तों के संबंध में होने वाला कोई विवाद केवल भारत के न्यायालयों के क्षेत्राधिकार के अधीन होगा।

### 2. हाईपरलिंग्किंग नीति

#### बाह्य वेबसाइटों/पोर्टलों के लिंक

इस वेबसाइट पर कई स्थानों पर आपको अन्य वेबसाइटों/पोर्टलों के लिंक मिलेंगे। ये लिंक आपकी सुविधा के लिए रखे गए हैं। विभाग जुड़े हुए वेबसाइटों की विषय-वस्तु और विश्वसनीयता के लिए उत्तरदायी नहीं है और यह आवश्यक नहीं है कि उनमें व्यक्त विचारों से विभाग सहमत हो। इस वेबसाइट पर किसी लिंक के होने अथवा उसका उल्लेख होने से उससे किसी प्रकार की सहमति नहीं मानी जानी चाहिए। हम इस बात की गारंटी नहीं दे सकते कि ये लिंक हर समय सक्रिय होंगे और जुड़े हुए पृष्ठों/सामग्री की उपलब्धता पर हमारा कोई नियंत्रण नहीं है।

#### अन्य वेबसाइटों पर हमारे वेबसाइट के लिंक

इस वेबसाइट पर दी गई जानकारी से सीधे जुड़ने में हमें कोई आपत्ति नहीं है और इसके लिए कोई पूर्वानुमति अपेक्षित नहीं है। तथापि, हम चाहेंगे कि आप इस वेबसाइट से जोड़े गए किसी प्रकार के लिंक के बारे में हमें सूचित करें, ताकि उसमें किए जाने वाले किसी परिवर्तन अथवा अद्यतनीकरण के संबंध में आपको सूचित किया जा सके। हम यह अनुमति भी नहीं देते कि हमारे पृष्ठों को आपकी साइट पर फ्रेमों में लोड किया जाए। इस वेबसाइट से संबंधित पृष्ठों को प्रयोक्ता को नए खोले गए ब्राउज़र विंडों पर लोड किया जाना चाहिए।

### 3. निजता संबंधी नीति

इस वेबसाइट पर आपकी कोई ऐसी विशिष्ट निजी जानकारी (जैसे नाम, फोन नम्बर अथवा ईमेल का पता) स्वतः उपलब्ध नहीं होती, जिससे हमें आपकी वैयक्तिक पहचान का पता लग सके। जब कभी भी वेबसाइट द्वारा आपसे निजी जानकारी देने का अनुरोध किया जाता है, तो आपको जानकारी मांगने के विशिष्ट प्रयोजन के बारे में सूचित किया जाएगा और आपकी निजी

जानकारी की सुरक्षा के लिए पर्याप्त सुरक्षोपाय किए जाएंगे । हम वेबसाइट पर स्वेच्छा से उपलब्ध कराई गई ऐसी किसी निजी जानकारी को तीसरे पक्ष (सार्वजनिक/निजी) को बेचते अथवा साझा नहीं करते हैं, जिससे किसी की पहचान का पता चलता हो । इस वेबसाइट पर किसी भी प्रकार की जानकारी को क्षति, दुरुपयोग, अनधिकृत उपलब्धता अथवा प्रकटीकरण, बदलाव अथवा उसे नष्ट किए जाने से सुरक्षा प्रदान की जाएगी । हम प्रयोक्ता के बारे में कुछ जानकारी इकट्ठा करते हैं, जैसे इंटरनेट प्रोटोकॉल (आईपी) पते, डोमेन का नाम, ब्राउज़र की किस्म, ऑपरेटिंग सिस्टम, वेबसाइट पर जाने की तारीख और समय तथा देखे गए पृष्ठ । जब तक साइट को क्षति पहुंचाने के किसी प्रयास का पता न चले, तब तक हम हमारे वेबसाइट पर जाने वाले व्यक्तियों की पहचान के साथ इन पतों को जोड़ने का कोई प्रयास नहीं करते ।